

TERMENI DE REFERINȚĂ

pentru filmarea și montarea unui material video cu durata între 5 și 7 minute

Tema materialului video: „Dezvoltarea regională în nordul Republicii Moldova”

Agencia de Dezvoltare Regională Nord – Bălți, 2022

Locații	Intervievați	Imagini de background	Note
Chișinău	Ana Mardare , secretar de stat în domeniul Dezvoltare regională, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (prezentarea generală a politicii de dezvoltare regională în Republica Moldova)	Biroul oficialului; Guvernul RM, unde își află sediul Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale	
Bălți	Maria Prisacari , director ADR Nord (prezentare succintă a instituției)	Biroul directorului, alte săli ale ADR Nord; centrul mun. Bălți, în preajma sediului instituției; Casa Bodescu, clădire istorică amplasată vizavi de actualul sediul al ADR Nord; Centrul de Inovare și Transfer Tehnologic, aflat pe teritoriul Universității din Bălți) – creat în cadrul unui proiect finanțat din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală și implementat de ADR Nord.	Avem filmări cu drona de la șantierul proiectului de creare a Centrului de Inovare și Transfer Tehnologic. Inaugurarea Centrului este programată pentru luna noiembrie. Avem filmări cu drona de la șantierele proiectului de revitalizare urbană din Bălți și de la șantierul de renovare a Muzeului de Istorie și Etnografie din Bălți.
	Vasile Secrieru , președintele Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord (prezentarea succintă a regiunii și a CRD Nord)	Biroul președintelui și incinta Consiliului Raional Râșcani	Avem filmări cu drona din centrul or. Râșcani și de la piața regională angro de lângă Râșcani, construită în cadrul unui proiect finanțat din FNDR și implementat de ADR Nord.
Edineț	Constantin Cojocaru , primarul municipiului Edineț (prezentarea succintă a proiectelor implementate la Edineț din sursele FNDRL / UE)	Biroul primarului; Centrul de Sănătate Edineț (aflat în centrul orașului); strada centrală (în preajma Consiliului raional și lângă Casa de cultură); clădirea administrativă a Parcului Industrial „Edineț” – obiective construite / renovate în cadrul unor proiecte finanțate din FNDR și implementate de ADR Nord	Avem filmări cu drona de la șantierul proiectului de alimentare cu apă finanțat de UE și implementat de ADR Nord. Recepția la terminarea lucrărilor în cadrul proiectului de asigurare cu apă a or.

			Edineț va avea loc în data de 23 noiembrie.
Drochia	Nina Cereteu , primarul orașului Drochia – (prezentarea generală a proiectelor implementate la Drochia din sursele FNDRL / UE)	Biroul primarului; centrul or. Drochia, în preajma sediului primăriei; stațiile de pompare / tratare a apei construite, în 2021, în cadrul unui proiect finanțat de UE și implementat de ADR Nord	Avem filmări cu drona de la șantierul proiectului de alimentare cu apă finanțat de UE și implementat de ADR Nord în perioada 2020-2021.
Sângerei	Arcadie Covaliov , primarul orașului Sângerei (prezentarea generală a proiectelor implementate la Sângerei din sursele FNDRL)	Biroul primarului; centrul or. Sângerei, în preajma sediului primăriei; locațiile proiectului de revitalizare urbană „Sângerei – orașul incluziunii teritoriale”, implementat de ADR Nord în 2022 și finanțat din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală (FNDRL)	Avem filmări cu drona de la șantierul proiectului de revitalizare urbană. Recepția la terminarea lucrărilor în cadrul proiectului de revitalizare urbană din Sângerei va avea loc pe 14 noiembrie. Inaugurarea proiectului „Sporirea eficienței energetice a Gimnaziului «Iurie Boghiu» din satul Flămânzeni”, finanțat de UE și implementat de ADR Nord, va avea loc pe 2 noiembrie.

REFERINȚE

- Material video ADR Centru (model) <https://youtu.be/0xht23zLa4k>
- Documentar ADR Nord din 2013: <https://youtu.be/IYBu13rIMgc>
- Site-ul ADR Nord: www.adrnord.md / puteți insera în materialul video filmări cu site-ul nostru
- Harta interactivă a proiectelor ADR Nord: <http://www.adrnord.md/proiecteadr.php?l=ro> / puteți insera în materialul video filmări cu această hartă
- Despre CRD Nord: <http://www.adrnord.md/pageview.php?l=ro&idc=232&>

AMBIANȚĂ

- Delimitarea Regiunii Nord pe hartă, logourile MIDR și ADR Nord, alte elemente de vizibilitate / grafice relevante.
- Echipa ADR Nord, șantiere din Bălți și Sângerei (e vorba de proiecte implementate de ADR Nord), spații industriale și arhitecturale (de exemplu, Centrul de Inovare și Transfer Tehnologic, aflat pe teritoriul Universității din Bălți, și Palatul Matrimonial, amplasat vizavi de sediul actual al ADR Nord) panorame ale unor localități din nord (Bălți, Edineț, Drochia, Sângerei) – idei pentru filmare.

CONTEXT

Regiunea de Dezvoltare Nord

Regiunea de Dezvoltare Nord, cu o populație de 718.696 de locuitori (Biroul Național de Statistică, 2022), este una din cele patru regiuni funcționale din Republica Moldova. Regiunea include municipiile Bălți, Edineț și Soroca – care sunt recunoscute drept orașe-poli de creștere – și 11 raioane: Briceni, Edineț, Dondușeni, Drochia, Fălești, Florești, Glodeni, Ocnița, Râșcani, Sângerei și Soroca. Cel mai mare și important oraș al regiunii este municipiul Bălți, care este al doilea oraș al Republicii Moldova după numărul de locuitori. RDN are o suprafață de 10.014 km², reprezentând 29,6% din suprafața totală a Republicii Moldova.

Comparativ cu alte regiuni, Regiunea de Dezvoltare Nord are o serie de avantaje pentru dezvoltarea și atragerea investițiilor străine: așezarea geografică favorabilă pentru cooperarea transfrontalieră, puncte de control vamal internaționale cu Ucraina (auto și feroviare) și România (auto), condiții agroclimatice favorabile pentru dezvoltarea agriculturii, potențial industrial relativ diversificat, infrastructura transportului diversificată și ramificată (rețea densă de drumuri, căi ferate, aeroporturi), resurse acvatice, balneo-turistice, potențial didactic de pregătire profesională și universitară.

Regiunea de Dezvoltare Nord e unica regiune care dispune de oportunitatea accesului aerian prin două aeroporturi – Aeroportul Internațional Bălți și Aeroportul Internațional Liber Mărculești. Principalele noduri de cale ferată în regiune sunt municipiul Bălți și orașul Ocnița. Pe teritoriul Regiunii activează două puncte navale de trecere a frontierei, care sunt utilizate la capacități minime, atât pentru transportul de mărfuri, cât și pentru transportul de pasageri: podul plutitor Soroca-Ţekinovka și podul plutitor Cosăuți-Yampol.

Agenția de Dezvoltare Regională Nord

Agenția de Dezvoltare Regională (ADR) Nord este o instituție publică necomercială, subordonată Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale al Republicii Moldova. Instituția a fost fondată în decembrie 2009, iar din 2010 și-a început activitatea în calitate de generator de dezvoltare socio-economică în Regiunea de Dezvoltare Nord. Echipa noastră acordă asistență autorităților administrației publice locale în dezvoltarea echilibrată și durabilă a localităților din nordul Republicii Moldova. ADR Nord elaborează și promovează strategii și programe sectoriale, atrage resurse și implementează proiecte investiționale, oferă suport și consultanță pentru stimularea creșterii economice durabile, parteneriatelor și spiritului antreprenorial.

ADR Nord asigură implementarea eficientă a obiectivelor Programului Operațional Regional Nord și altor documente de politici publice privind dezvoltarea durabilă a Regiunii de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova. Echipa ADR Nord și-a axat activitatea pe efectuarea analizei dezvoltării social-economice regionale, elaborarea documentelor strategice și implementarea proiectelor de dezvoltare regională, precum și pe coordonarea și monitorizarea implementării obiectivelor de dezvoltare regională.

Acordăm asistență autorităților publice locale în dezvoltarea echilibrată și durabilă a localităților din Regiunea de Dezvoltare Nord. Facem acest lucru prin identificarea oportunităților și posibilităților de realizare a priorităților de dezvoltare regională identificate, printre care reabilitarea infrastructurii fizice, dezvoltarea sectorului privat și dezvoltarea pieței forței de muncă, asigurarea protecției mediului și sporirea atractivității turistice. De asemenea, contribuim la identificarea și atragerea surselor externe de finanțare pentru implementarea proiectelor de dezvoltare regională.

În perioada 2011-2021, care include și anii marcați de criză din ultima perioadă, am finalizat implementarea a 34 de proiecte de infrastructură în Regiunea de Dezvoltare Nord. Aceste investiții provin din Fondul Național pentru Dezvoltare Regională și Locală și din surse ale Uniunii Europene și constituie 716,53 milioane de lei.

Consiliul Regional pentru Dezvoltare Nord

Consiliul Regional pentru Dezvoltare Nord este o structură regională deliberativă, fără personalitate juridică, constituită în vederea elaborării, coordonării și monitorizării politicii de dezvoltare regională la nivelul Regiunii de Dezvoltare Nord, în componența căreia intră municipiul Bălți și raioanele Briceni, Dondușeni, Drochia, Edineț, Fălești, Florești, Glodeni, Ocnița, Râșcani, Sângerei și Soroca. CRD Nord are 48 de membri: cei 11 președinți de raioane, primarul municipiului Bălți și câte un reprezentant al asociațiilor de primari, societății civile și sectorului privat din fiecare raion și municipiu al regiunii. Membrii CRD Nord își exercită atribuțiile cu titlu gratuit.

DISCLAIMER PENTRU MATERIALUL VIDEO

(va apărea la finalul materialului, împreună cu toate cele patru logouri menționate mai jos)

Logourile MIDR, ADR Nord, Cooperare Germană, GIZ

Material video elaborat în cadrul proiectului de susținere a Regiunii de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova ca răspuns la situațiile de urgență, realizat de Agenția de Dezvoltare Regională Nord și finanțat de Ministerul Federal German pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (BMZ) prin intermediul proiectului „Modernizarea Serviciilor Publice Locale în Republica Moldova” (MSPL). Proiectul MSPL este implementat de GIZ Moldova în parteneriat cu Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale al Republicii Moldova.

LIVRABILE

- Materialul video cu o durată între 5 și 7 minute

PERSOANĂ DE CONTACT

- Ion Urușciuc, specialist în comunicare, ADR Nord
- tel.: (0231) 61980; e-mail: comunicare.adrnord@gmail.com